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Referat fra programstyremøtet på russisk 
28. april 2014 

 
Til stede: Malvin Fonnes, Ingunn Lunde, Margje Post, Stehn Mortensen og Brita Lotsberg 
Bryn (referent). 
 
Vedtaks- og diskusjonssaker 
 
1. Evaluering av ordningen med 70% obligatorisk oppmøte i alle emne. Presisering av 
kriterier for fritak.  Etter første semester med krav om 70% oppmøte i alle emner ønsket vi 
å foreta en foreløpig evaluering av ordningen. Ansatte og studentrepresentanten hadde også 
innhentet synspunkter fra studentene, der tilbakemeldingene var delte. Studentene på 
RUS111, som begynte på studiet da dette kravet allerede var innført i RUS100, mente at 
ordningen stort sett fungerte godt – at den bidro til å skape gruppefølelse og bedre miljø. 
200- og 300-studentene var langt mer negative og meldte om at kravet ble opplevd som 
«skoleaktig» og  umyndiggjørende, og at egendriv og faglig kvalitet – ikke oppmøteplikt – 
var utslagsgivende for om de valgte å fortsette på studiet eller ei. 300-studentene mente at 
kravet var spesielt uheldig på dette nivået og at det burde fjernes. Etter en kort diskusjon ble 
vi enige om å fjerne kravet om 70% oppmøte på masternivå. Denne studieplanendringen vil 
bli lagt frem for første UUI-møte. Når det gjelder bachelornivå, vil vi dra veksler på neste 
semesters erfaringer, gjennomføre en spørreundersøkelse blant studentene, og ta oppmøte–
kravet opp til ny vurdering ved utgangen av høstsemesteret 2014. 
 I inneværende semester ble det kun opplyst om fristen for å søke om fritak fra 
oppmøtekravet på orienteringsmøtene. Fra høstsemesteret 2014 vil denne informasjonen 
også bli gjort tilgjengelig på «Mi side» ved semesterstart. I RUS111 fikk ca. en tredjedel av 
studentene innvilget fritak fra oppmøteplikten i vår, i RUS211 nesten halvparten. Tallene 
var lavere for RUS112 og RUS252, og på 300-nivå ble det kun søkt om fritak i forbindelse 
med kortere utenlandsopphold. Sykdom, russisk som morsmål og studier ved siden av full 
jobb vil fortsatt kunne gi fritak fra oppmøtekravet, mens deltidsjobb for heltidsstudenter 
ikke gir grunnlag for fritak. Bl.a. siden det kan være vanskelig å skille mellom «jobb ved 
siden av studiene» og «studier ved siden av jobb», vil vi ikke innføre absolutte kriterier for 
fritak, men fortsette med å vurdere hver enkelt søknad individuelt.  
 
2. Rekruttering og frafall. Hvilke rekrutteringstiltak  kan iverksettes for å få flere 
søkere til BA-programmet, og hva kan gjøres for å redusere frafall? Tall fra samordna 
opptak 2014 viser at 29 søkere har BA-programmet i russisk ved UiB som førstevalg, en 
økning på 20,8% siden i fjor. Vi anser det som viktig å komme i kontakt med potensielle 
studenter så tidlig som mulig og vil fortsette å følge opp rekrutteringstiltakene ved IF. Men 
vi kunne også tenke oss å ta direkte kontakt med videregående skoler og tilby samarbeid, 
besøk og evt. tilrettelagte kurs i russisk for elevene der. IF har allerede startet opp et 
samarbeid med Amalie Skram og St. Paul, men for oss vil Bergen katedralskole, som tilbød 
russisk i en årrekke, kanskje være den mest naturlige samarbeidspartneren. Brita vil drøfte 
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dette med undervisningsleder og studieleder ved IF før hun evt. tar kontakt med Bergen 
katedralskole.   
 
Fra studentrepresentantens side ble høy kvalitet på undervisningen fremholdt som det 
viktigste for å unngå frafall, og han etterlyste bedre sammenheng mellom språkpedagogene 
og de øvrige ansattes undervisning. Åpne forelesninger, vårseminar, eksamensfester, film 
og andre arrangementer i regi av ansatte og fagutvalget, samt oppfordring til å danne 
kollokviegrupper, kunngjøring av fagrelevante kulturtilbud og generelt god kontakt mellom 
studenter og ansatte ble trukket frem som andre viktige tiltak for å forhindre frafall. 

 
3. Alumnustiltak. Hvordan kan vi opprettholde kontakt med uteksaminerte 
kandidater og dra gjensidig veksler på hverandre? 
Ingunn la frem sitt forslag om hvordan vi kan opprettholde kontakten med uteksaminerte 
BA- og MA-kandidater. Å vite mer om hva de gjør etter studiet, kan også være viktig i 
rekrutteringsøyemed. Hun foreslo å  

a) opprette et register over uteksaminerte studenter. Dette kan gjøres ved at en 
alumnusansvarlig eller fagkoordinator innhenter og samler private e-poster fra 200-
studenter og 300-studenter i siste semester. 
b) gjennomføre en spørreundersøkelse blant tidligere studenter hvert tredje år.  
c) opprette mailingliste og invitere tidligere studenter til åpne forelesninger o.a. 

De som har vært emneansvarlige for 200-studentene i inneværende semester, innhenter 
private e-poster, som videresendes til fagkoordinator slik at vi allerede nå kan begynne å 
bygge opp et alumnusregister.  
   
Orienteringssaker 
4. Kort orientering om godkjente endringer i studieplaner. Siden alle deler av mappen 
uansett må være bestått i samme semester i emner med mappeevaluering, kom vi frem til at 
den nye studieplanendringen som innebærer at obligatoriske arbeidskrav (oppmøte, 
innleveringer og muntlige innlegg som ikke inngår i mappen) kun er gyldige i 
undervisningssemesteret, var forhastet og bør fjernes. Endringen vil bli lagt frem for første 
UUI-møte.   
 
5. Kort orientering om noen saker fra siste UUI-møte. 
Det ble gitt en kort orientering om alumnusdagen 9. mai, undervisningsforumet 13. mai, der 
David holder innlegg for russisk og også Benedikte og Brita deltar, semesterstartuken og 
status for potensielle utvekslingsavtaler. 
 
Det var ingen saker under «Eventuelt». 
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